
　宮古島市食生活改善推進員協議会 (H23 年度 6 班考案 )レシピ考案   

【一口メモ】【一口メモ】
宮古島の特産として有名なラッキョウ、モズクを使った和え物です。
低カロリーで食物繊維がたくさん摂れておつまみにもおすすめです。

26kcal
0.6g   
0.2g

88.9g
6.7g

エネルギー
蛋白質
脂質
炭水化物

21mg
0.3mg

0.6g

食物繊維
カルシウム
鉄分
塩分

【一人分摂取量】【一人分摂取量】

★ご応募資格は誕生日から１歳６か月までのお子さま。　★写真は対象のお子さまお一人のみ、縦で撮影 ( 縦横比 4:3 推奨 )してください。
★現在宮古島市にお住まいのお子様。  ※複数のお子さまが写っている場合、お名前などの紹介は 1 歳 6 か月までのお子さまのみ掲載します。
★広報誌に掲載された場合、宮古島市の HP 上でも広報みやこじまの記事として公開されます。
< おしらせ > 応募多数により、その月ごとの応募・抽選といたします。
■ 3 月号の応募期間：1 月１日〜末日　　■ 4 月号の応募期間：2 月１日〜末日　■ 5 月号の応募期間：3 月１日〜末日
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  父：直人　母：彩香  父：直人　母：彩香

父：勇治　母：絢絵父：勇治　母：絢絵

☎ 72-3750  
 E メール ph.pr@city.miyakojima.lg.jp

お申込みは
こちらから

元気元気なな
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元気なBABY
大募集！

父：光伸　母：梨緒父：光伸　母：梨緒

  父：雄太　母：未央  父：雄太　母：未央    父：琉之介　母：優佳父：琉之介　母：優佳

下地 下地 穂穂
ほ な みほ な み

波波ちゃんちゃん
R5.9.13 生・平良R5.9.13 生・平良

小宮 小宮 凪凪
な つな つ

都都ちゃんちゃん
R5.9.7 生・平良R5.9.7 生・平良

宮城 宮城 咲咲
さ く とさ く と

兎兎くんくん
R5.5.30 生・平良R5.5.30 生・平良
父：雄弥　母：悠夏父：雄弥　母：悠夏

砂川 砂川 凛凛
り とり と

十十くんくん
R5.1.13 生・平良R5.1.13 生・平良

①ラッキョウは塩もみしてしんなりさせる。

②モズクは塩抜きをして食べやすい大きさに

　切る。

③赤シソは千切りにする。

④ラッキョウを水で洗いモズク、シソと合わ

　せる。

⑤そのまま、またはお好みで三杯酢や市販の

　たれで和えて頂く。 

 100g(２０個 )
適宜

300g
2 枚

ラッキョウ
塩
モズク
赤シソ

たれはお好みで

【材料】(4 人分）【材料】(4 人分）
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p2　二十歳を祝う会２０２４ 　     
【TOPIC】

 p4~p5  人事行政の運営等の状況 ( 概要版 )        
 p3　令和 5 年度宮古島市結婚新生活支援事業 

 黒木  黒木 琉琉
る かる か

海海くんくん
R5.8.22 生・平良R5.8.22 生・平良

狩俣 狩俣 佑佑
ゆ あゆ あ

空空くんくん
R5.8.2 生・平良R5.8.2 生・平良

我那覇 我那覇 敬敬
い つ きい つ き

大大くんくん
R5.6.4 生・平良R5.6.4 生・平良
父：大輝　母：歩父：大輝　母：歩
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２
No. 221

【表紙】【表紙】
令和 6年宮古島市二十歳を祝う会令和 6年宮古島市二十歳を祝う会

ラッキョウとモズクの和え物ラッキョウとモズクの和え物
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■■航空運賃の還付請求ができる方航空運賃の還付請求ができる方
沖縄県離島住民割引運賃カードをお持ちの方沖縄県離島住民割引運賃カードをお持ちの方
で下記に該当する方で下記に該当する方
①小児 ( 搭乗日時点で 11 歳以下 )①小児 ( 搭乗日時点で 11 歳以下 )
②障がい者手帳 ( 身体・精神・療育 ) を②障がい者手帳 ( 身体・精神・療育 ) を
　お持ちの方及びその付添い 1 名　お持ちの方及びその付添い 1 名
※還付対象となる運賃種別は「離島割引運賃」※還付対象となる運賃種別は「離島割引運賃」
及び「小児運賃」「障がい者割引運賃」（ANA・及び「小児運賃」「障がい者割引運賃」（ANA・
スカイマーク）となり、「先特割」「特割」等スカイマーク）となり、「先特割」「特割」等
の運賃は還付請求対象外です。の運賃は還付請求対象外です。
　JAL グループについては新料金体系への移　JAL グループについては新料金体系への移
行に伴い、小児・障がい者運賃が廃止となっ行に伴い、小児・障がい者運賃が廃止となっ
ています。ています。

■請求に必要なもの■請求に必要なもの
①搭乗が確認できる書類①搭乗が確認できる書類 ( 搭乗券・搭乗案内・( 搭乗券・搭乗案内・
　運賃種別の記載がある　運賃種別の記載がある搭乗証明書 )搭乗証明書 )
②領収書（②領収書（①で運賃種別が確認できない場合は、運賃①で運賃種別が確認できない場合は、運賃
　種別の記載がある領収書　種別の記載がある領収書））　　領収書の宛名は搭乗領収書の宛名は搭乗　　
者本人または請求者で提出をお願いします。者本人または請求者で提出をお願いします。
③口座名義人、口座番号、金融機関、③口座名義人、口座番号、金融機関、

支店名などが確認できる通帳支店名などが確認できる通帳・キャッシュカード・キャッシュカード
④離島住民割引運賃カード④離島住民割引運賃カード
⑤身体障害者手帳 、⑤身体障害者手帳 、精神障害者保健福祉手帳精神障害者保健福祉手帳、、
　療育手帳、戦傷病者手帳の写し  　療育手帳、戦傷病者手帳の写し  
⑥印鑑 ( シャチハタ不可 )⑥印鑑 ( シャチハタ不可 )
⑦窓口に来庁される方の本人確認書類⑦窓口に来庁される方の本人確認書類 (免許証等)(免許証等)

■対象期間■対象期間
R5 年 4 月 1 日〜 R6 年 3 月 31 日までの搭乗分R5 年 4 月 1 日〜 R6 年 3 月 31 日までの搭乗分
■請求期限■請求期限　　R6 年R6 年４４月 3 日 ( 水 )
※期限日前は窓口が混み合いますので、※期限日前は窓口が混み合いますので、
搭乗後その都度申請されることをお勧めします。搭乗後その都度申請されることをお勧めします。

小児・障がい小児・障がいのある方はのある方は
対象航空運賃の還付請求が対象航空運賃の還付請求が
できます！できます！

沖縄離島住民等交通コスト負担軽減事業

☆お知らせ☆
還付請求申請には領収証の
添付が必須となります。
※ e- チケットお客様控えは
使用できません。

対象路線

航空運賃及び対象者 ( 片道 )
※離島割カードをお持ちでない方は対象外です。

離島割引運賃 小児運賃 障がい者割引運賃
小児 障がい者

宮古-那覇 1,850 円 1,200 円 3,900 円 4,650 円
宮古-石垣 1,200 円 750 円

下地島-那覇 1,000 円 1,000 円 3,600 円 3,600 円 問 市民課 ☎ 72-3751( 代 )

【受付時間】【受付時間】
8:30 〜 12:00、13:00 〜 17:158:30 〜 12:00、13:00 〜 17:15

令和 5年度宮古島市結婚新生活支援事業
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０歳(2003年)

５歳 (2008 年 )

15 歳 (2018 年 )

●沖縄都市モノレール開業●沖縄都市モノレール開業
●郵政事業庁が日本郵政公社へ●郵政事業庁が日本郵政公社へ
●小惑星探査機『はやぶさ』打ち上げ●小惑星探査機『はやぶさ』打ち上げ
●宮崎駿監督『千と千尋の神隠し』第●宮崎駿監督『千と千尋の神隠し』第
75 回アカデミー賞長編アニメ映画賞75 回アカデミー賞長編アニメ映画賞
受賞受賞

●春の選抜高校野球大会で沖縄尚学が優勝●春の選抜高校野球大会で沖縄尚学が優勝
●バラク・オバマ氏が黒人初の米大統領へ●バラク・オバマ氏が黒人初の米大統領へ
●リーマンショック発生。日経平均株価が●リーマンショック発生。日経平均株価が
26 年ぶりに 7,000 円を割り 6994 円と26 年ぶりに 7,000 円を割り 6994 円と
なるなる
●日本人としては史上最多となる 4 人 ( ア●日本人としては史上最多となる 4 人 ( ア
メリカ国籍含む）がノーベル賞受賞メリカ国籍含む）がノーベル賞受賞

●安室奈美恵が 9 月 16 日で引退●安室奈美恵が 9 月 16 日で引退
●天皇皇后両陛下による初の与那国島●天皇皇后両陛下による初の与那国島
訪問訪問
●平昌オリンピックで日本は冬季過去最●平昌オリンピックで日本は冬季過去最
多の 13 個のメダル獲得。多の 13 個のメダル獲得。
●年間流行語大賞・年間大賞「そだねー」●年間流行語大賞・年間大賞「そだねー」
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２０２４

美
容
師
に
な
り
た
い
。

色
々
な
事
に
挑
戦
し
た
い
で
す
。

私
た
ち
の
記
憶 

〜
こ
ん
な
こ
と
が
あ
り
ま
し
た
〜

比嘉 大智比嘉 大智さんさん
平良中平良中

立
派
な
大
人
に
な
り
ま
す
。

大濱佑芽大濱佑芽さんさん
鏡原中鏡原中

古波蔵 千夢古波蔵 千夢さんさん
鏡原中鏡原中

砂川希歩砂川希歩さんさん
平良中平良中

見
本
と
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る
大
人
に
な
れ
る
よ
う

頑
張
り
ま
す
。

　 司会　 司会
砂川綺輝さん砂川綺輝さん

　 決意表明　 決意表明
伊波颯介さん伊波颯介さん

　 決意表明　 決意表明
常戸大瑚さん常戸大瑚さん

　 決意表明　 決意表明
久高歩眸さん久高歩眸さん



広報 2 月号　4　5　広報 2 月号

人
事
行
政
の
運
営
等
の
状
況
（
概
要
版
）

人
事
行
政
の
運
営
等
の
状
況
（
概
要
版
）
宮
古
島
市
職
員
の
人
事
行
政
運
営
や
給
与
定
数
管
理
に

宮
古
島
市
職
員
の
人
事
行
政
運
営
や
給
与
定
数
管
理
に

つ
い
て
公
表
し
ま
す
。

つ
い
て
公
表
し
ま
す
。

1　職員の任免及び職員数等に関する状況
 (1) 職員の採用状況 ( 令和 5 年度 )

区　分 人　数

行 政 職 21 人

社 会 福 祉 士 職 2 人

保 健 師 職 1 人

保 ・ 幼 職 １人

消 防 職 ５人

計 30 人

 (2) 退職者の状況 ( 令和 4 年度 )

区分 定年 勧奨 自己
都合 死亡 計

一 般 行 政 職 21 人 2 人 7 人 1 人 31 人

福 祉 職 － － － － 0 人

消 防 職 2 人 － 1 人 1 人 4 人

企 業 職 ２人 １人 － － 3 人

技 能 労 務 職 － － － － 0 人

教 育 職 － － １人 － １人

計 25 人 3 人 9 人 2 人 39 人

 (3) 部門別職員数の状況と主な増減理由
　　( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )

 (4) 全職員の平均年齢
       ( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )

部門 区分 職員数 対前年
増減数 主な増減理由

一
般
行
政

議 会 6 人 0 人
総 務 119 人 1 人 業務増
税 務 29 人 △ 2 人 組織見直し

労 働 0 人 0 人
農 林
水 産

61 人 1 人 業務増

商 工 22 人 2 人 業務増

土 木 41 人 △ 1 人 定員適正化計画

民 生 113 人 △ 4 人 組織見直し

衛 生 45 人 △ 5 人 組織見直し

特別
行政

教 育 82 人 △ 5 人 施設廃止

消 防 82 人 1 人 業務増

公営
企業

等

水 道 33 人 0 人

下 水 道 7 人 △ 1 人 定員適正化計画

そ の 他 40 人 △ 3 人 定員適正化計画

計 680 人 △ 16 人 ※研修を含む

平均年齢 41.13 歳

 (5) 年齢別職員数の状況
         ( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )

区分 人数

20 歳未満 3 人

20 〜 23 歳 35 人

24 〜 27 歳 64 人

28 〜 31 歳 49 人

32 〜 35 歳 68 人

36 〜 39 歳 73 人

40 〜 43 歳 77 人

44 〜 47 歳 89 人

48 〜 51 歳 90 人

52 〜 55 歳 71 人

56 〜 58 歳 40 人

59 歳 21 人

計 680 人

職員数
（A）

給与費 一人あたり
給与費

（B ／ A）給料 職員手当 期末・勤勉手当 計（B）

612 人 2,157,159 千円 406,644 千円 834,900 千円 3,398,703 千円 5,553 千円

  (2) 職員給与費の状況 ( 普通会計決算 )(2) 職員給与費の状況 ( 普通会計決算 )

歳出額 (A) 人件費 (B) 人件費率 (B ／ A)

41,822,296 千円 6,406,998 千円 15.32%

  (1) 人件費の状況 ( 普通会計決算 )  (1) 人件費の状況 ( 普通会計決算 )

2　職員の給与の状況

 (3) ラスパイレス指数の状況 ※ラスパイレス指数とは…国家公務員と地方公務員の基本
   給与額を比較する指数のことをいい、国を100 とする。95.5%

 (4) 職員の平均給料月額、平均給与月額及び平均年齢の状況

区分
一般行政職

平均給料月額 平均給与月額  平均年齢
本市 296,068 円 341,305 円 41.7 歳

国 323,711 円 － 42.7 歳

 (5) 職員の初任給の状況
　　( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )

区分 決定初任給

一般行政職
大学卒 196,200 円

高校卒 166,600 円

 (6) 職員の経験年数別・学歴別平均給料月額の状況 ( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )

区分 経験年数 10 年 経験年数 15 年 経験年数 20 年

一般行政職
大学卒 249,056 円 280,686 円 329,800 円

高校卒 217,800 円 256,500 円 280,775 円

 (7) 一般行政職の級別職員数の状況 ( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )

区分 1 級 2 級 3 級 4 級 5 級 6 級 7 級
計

標準的な職務内容 主事 主任主事等 主査 等 係長 等 補佐 課長 等 部長 等

職員数 67 人 32 人 147 人 80 人 39 人 45 人 20 人 430 人

構成比 15.6％ 7.4％ 34.2％ 18.6％ 9.0％ 10.5％ 4.7％ 100.0％

  (8) 職員手当の状況(8) 職員手当の状況

期末・勤勉手当 ( 令和 4 年度 )
期末手当 2.450 月分
勤勉手当 1.950 月分

( 加算の状況 ) 職制上の段階、職務の級等による加算措置

　　特殊勤務手当 ( 令和 4 年度 )

支給実績 16,942 千円

手当の種類 11 種

時間外勤務手当 ( 令和 4 年度 )

支給実績 119,932 千円

職員 1 人当たり支給年額 371 千円

　　その他手当 ( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )

区分 内容 手当額 ( 月額 )

扶養手当

配偶者 6,500 円

子等  10,000 円

その他 6,500 円

住居手当 借り受け 28,000 円まで

通勤手当
2km 以上
( 通勤距離に応じて )

2,300 ～
　　26,200 円

退職手当 ( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )
区分 自己都合 定年等

支
給
率

勤続 20 年 19.6695 月分 24.586875 月分 

勤続 25 年 28.0395 月分 33.27075 月分

勤続 35 年 39.7575 月分 47.70900 月分

最高限度額 47.7090 月分 47.70900 月分
その他の加算措置　
定年前早期退職の特例措置　2 ～ 20% 加算

(9) 特別職の報酬等の状況 ( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )(9) 特別職の報酬等の状況 ( 令和 5 年 4 月 1 日現在 )

区分 給料月額等 期末手当の支給割合

市長 830,000 円
( 令和 4 年度割合 )

3.3 月分
副市長 660,000 円

教育長 620,000 円

議長 415,000 円

( 令和 4 年度割合 )
3.3 月分

副議長 363,000 円
常任委

員長
351,000 円

議会運営
委員長 351,000 円

議員 342,000 円

【お問い合わせ】　
 ▶ 総務課 人事研修係　☎ 72-3751( 代 )
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 問  高齢者支援課介護予防係高齢者支援課介護予防係　☎ 73-1979　FAX:73-1965☎ 73-1979　FAX:73-1965

消費者相談消費者相談  

      スマートフォンにＥメールで、「年末ジャンボ宝くじが当選した」という内容      スマートフォンにＥメールで、「年末ジャンボ宝くじが当選した」という内容
が届いた。当選額が気になりメッセージに添付されていたＵＲＬをタップした。名が届いた。当選額が気になりメッセージに添付されていたＵＲＬをタップした。名
前や住所、電話番号など個人情報を入力し、受け取るための手続き費用として、前や住所、電話番号など個人情報を入力し、受け取るための手続き費用として、
１５万円を支払ったが、その後相手と繋がらなくなった。その後、怪しいメールが１５万円を支払ったが、その後相手と繋がらなくなった。その後、怪しいメールが
増えた。ブロックサービスを利用していたが効果はなかった。増えた。ブロックサービスを利用していたが効果はなかった。

沖縄県消費生活センター宮古分室 ☎ 0980-72-0199( 9~12 時／ 13~16 時 ) ※平日のみ

携帯電話会社によるブロックサービスの利用は登録件数に限りがあるため、携帯電話会社によるブロックサービスの利用は登録件数に限りがあるため、
完璧な効果を期待できません。不特定多数の消費者に手当たり次第 E メール完璧な効果を期待できません。不特定多数の消費者に手当たり次第 E メール
や SMS を送り、ＵＲＬを添付して詐欺サイトに誘導し、最終的に高額な費用や SMS を送り、ＵＲＬを添付して詐欺サイトに誘導し、最終的に高額な費用
を騙し取るフィッシング詐欺の手口です。絶対にＵＲＬをタップしないで下を騙し取るフィッシング詐欺の手口です。絶対にＵＲＬをタップしないで下
さい。当選番号については、宝くじ公式サイトやみずほ銀行のＨＰで調べまさい。当選番号については、宝くじ公式サイトやみずほ銀行のＨＰで調べま
しょう。しょう。

迷ったら相談しよう！迷ったら相談しよう！
当選商法「宝くじが当選した」というフィッシング詐欺メールに注意！！当選商法「宝くじが当選した」というフィッシング詐欺メールに注意！！

宮古島市地域振興課　消費者相談窓口　0980-73-2695

  宮古島市シニアカー購入費補助事業【受付再開】宮古島市シニアカー購入費補助事業【受付再開】
対象者に対し、シニアカー購入費用を一部補助することで、外出や社会参加交流の機会を保ち、対象者に対し、シニアカー購入費用を一部補助することで、外出や社会参加交流の機会を保ち、
自立した生活を支援することで、要介護状態や認知症の進行を防ぐことを目的としています。自立した生活を支援することで、要介護状態や認知症の進行を防ぐことを目的としています。
■対象者■対象者　　宮古島市に住所を有している６５歳以上の自主返納者で運転経歴証明書をお持ちの方　　宮古島市に住所を有している６５歳以上の自主返納者で運転経歴証明書をお持ちの方
■要件■要件　　　市税の滞納がないこと、シニアカー購入に関して他の補助制度利用のないこと　　　市税の滞納がないこと、シニアカー購入に関して他の補助制度利用のないこと
■補助内容■補助内容　購入費用の１／３以内、上限１０万円　購入費用の１／３以内、上限１０万円
・対象者本人が申請に来所できない場合は、本人署名による委任状を添付のうえ、代理の方で申請  ・対象者本人が申請に来所できない場合は、本人署名による委任状を添付のうえ、代理の方で申請  
  することが可能です。  することが可能です。
・申請書は、高齢者支援課窓口及び宮古島市ホームページより入手できます。・申請書は、高齢者支援課窓口及び宮古島市ホームページより入手できます。

  「保育士」募集しています！「保育士」募集しています！

宮古島市では、令和 6 年度の保育士（会計年度任用職員（保育士・サポート保育士・パート保育士））宮古島市では、令和 6 年度の保育士（会計年度任用職員（保育士・サポート保育士・パート保育士））
の募集しております。の募集しております。

令和 6 年度 会計年度任用職員 （保育士・サポート保育士・パート保育士）令和 6 年度 会計年度任用職員 （保育士・サポート保育士・パート保育士）

■■業務内容業務内容：公立保育所及びこども園における保育業務全般を担当：公立保育所及びこども園における保育業務全般を担当
■■必要な資格必要な資格：保育士資格：保育士資格
■■職種職種
　①保育士：フルタイム（1 日 7 時間 45 分勤務）（シフト制）　①保育士：フルタイム（1 日 7 時間 45 分勤務）（シフト制）
　②保育士：パートタイム（1 日 7 時間 30 分勤務）（シフト制）　②保育士：パートタイム（1 日 7 時間 30 分勤務）（シフト制）
　③サポート保育士：1 日 6 時間勤務（シフト制）　③サポート保育士：1 日 6 時間勤務（シフト制）
　④パート保育士：1 日 6 時間の週 3 日勤務（シフト制）　④パート保育士：1 日 6 時間の週 3 日勤務（シフト制）

希望される方は、ハローワークで詳細を確認し、紹介状を発行していただいた後、宮古島市総務課希望される方は、ハローワークで詳細を確認し、紹介状を発行していただいた後、宮古島市総務課
まで提出をお願いします。まで提出をお願いします。  問  こども未来課こども未来課　☎ 72-3751( 代表 )☎ 72-3751( 代表 )

元気なこども達や元気なこども達や
職員と一緒に働いて職員と一緒に働いて
みませんか ?みませんか ?

申請の窓口 手続き方法 再交付まで
の日数

再交付
の方法

　
　
　
電
話

 ねんきんダイヤル
　☎０５７０－０５－１１６５
※ 050 から始まる電話でおかけになる場合は、
　☎０３－６７００－１１６５

基礎年金番号のわかるものをご用意いただき、
「源泉徴収票の再交付希望」とお伝えください。
　ご本人の住所に郵送します。
 【電話の受付時間】 
 月曜日　　　　　午前 8:30 〜午後 7:00
 火曜日～金曜日　午前 8:30 〜午後 5:15
 第２土曜日　　　午前 9:30 〜午後 4:00
※土（第 2 土曜日を除く）･ 日 ･ 祝 ･ 年末年始を除く。

発送まで
2週間程度 郵送

 
 平良年金事務所お客様相談室
　☎０９８０－７２－３６５０

（自動音声①－②）

発送まで
3営業日
程度

郵送

オ
ン
ラ
イ
ン

 ねんきんネット
 ※マイナポータルからログイン

「通知書の再交付申請」で「電子送付」を選択のうえ
申請してください。

電子送付まで
3〜 5営業日

電子
データ

「通知書の再交付申請」で「郵送」を選択のうえ申請
してください。

発送まで
1週間程度

郵送

年金を受給されている皆様へ年金を受給されている皆様へ
「令和 5 年分公的年金等の源泉徴収票の再交付」が必要な方の手続きは下記のとおりです。

※「障害年金」、「遺族年金」、「年金生活者支援給付金」は課税対象ではないため、源泉徴収票は送付されません。
【源泉徴収票に関するお問い合わせ】
日本年金機構ホームページでは、源泉徴収票に関するよくあるお問い合わせに自動でお答えする相談チャットを
開設しています。24 時間いつでも対応していますので下記の URL よりぜひご利用ください。
●日本年金機構ホームページ「源泉徴収票相談チャット」
https://www.nenkin.go.jp/service/seidozenpan/chatbot.html

問  平良年金事務所お客様相談室　☎ 72-3650（自動音声① - ②）
　  市役所市民課年金係　☎ 72-3751（代）

知ってますか？　特別障害者手当と障害児福祉手当知ってますか？　特別障害者手当と障害児福祉手当

< 対象者 >< 対象者 >
　在宅で心身に著しい重度の障害がある　在宅で心身に著しい重度の障害がある
ため、日常生活において常時特別の介護ため、日常生活において常時特別の介護
を必要とする、２０歳以上で一定の要件を必要とする、２０歳以上で一定の要件
に該当する方に月額 27,980 円（令和 5に該当する方に月額 27,980 円（令和 5
年度）の手当が支給されます。（認定年度）の手当が支給されます。（認定基基
準により該当しない場合があります。）準により該当しない場合があります。）

< 支給制限 >< 支給制限 >
・施設に入所されている方＊・施設に入所されている方＊
・病院、診療所に継続して３ヶ月以上入・病院、診療所に継続して３ヶ月以上入
　　院している方院している方
・本人及び扶養義務者の所得が一定額を・本人及び扶養義務者の所得が一定額を
   超える方   超える方

特別障害者手当特別障害者手当 障害児福祉手当障害児福祉手当
< 対象者 >< 対象者 >
　在宅で心身に重度の障害があるため、　在宅で心身に重度の障害があるため、
日常生活において常時特別の介護を必要日常生活において常時特別の介護を必要
とする２０歳未満で、一定の要件に該当とする２０歳未満で、一定の要件に該当
する方に月額 15,220 円（令和 5 年度）する方に月額 15,220 円（令和 5 年度）
の手当が支給されます。（認定基準によの手当が支給されます。（認定基準によ
り該当しない場合があります。）り該当しない場合があります。）
< 支給制限 >< 支給制限 >
・施設に入所されている方＊・施設に入所されている方＊
・障害年金を受給している方・障害年金を受給している方
・本人及び扶養義務者の所得が一定額を・本人及び扶養義務者の所得が一定額を
　　超える方超える方

※両手当とも支給月は 2、 ５、 ８、 11 月でそれぞれの支給月前月までの３ヶ月分を本人の口座に    ※両手当とも支給月は 2、 ５、 ８、 11 月でそれぞれの支給月前月までの３ヶ月分を本人の口座に    
振込みます。　　　　振込みます。　　　　
※現在、手当を受給されている方で、支給制限に該当する場合は速やかに届け出をしてください。※現在、手当を受給されている方で、支給制限に該当する場合は速やかに届け出をしてください。
報告が遅れた場合は、返還が生じる場合報告が遅れた場合は、返還が生じる場合があります。ご了承ください。があります。ご了承ください。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　問　障がい福祉課 庶務給付係　☎　73-1975障がい福祉課 庶務給付係　☎　73-1975

＊施設によっては、支給できる施設もあるため、ご質問がある方は、下記お問い合わせまでご連絡ください。＊施設によっては、支給できる施設もあるため、ご質問がある方は、下記お問い合わせまでご連絡ください。

  電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付金（追加給付）電力・ガス・食料品等価格高騰重点支援給付金（追加給付）
電力・ガス・食料品等の価格高騰による負担増を踏まえ、特に家計への影響が大きい低所得世帯（住民電力・ガス・食料品等の価格高騰による負担増を踏まえ、特に家計への影響が大きい低所得世帯（住民
税非課税世帯）に対し、１世帯あたり７万円を追加給付します。税非課税世帯）に対し、１世帯あたり７万円を追加給付します。
■対象世帯■対象世帯　　
令和５年 12 月 1 日時点で宮古島市に住民登録があり、世帯員全員が令和 5 年度住民税非課税の世帯が令和５年 12 月 1 日時点で宮古島市に住民登録があり、世帯員全員が令和 5 年度住民税非課税の世帯が
対象となります。( ※住民税が課税されている方の扶養親族のみで構成されている世帯は対象外です。)対象となります。( ※住民税が課税されている方の扶養親族のみで構成されている世帯は対象外です。)
■手続き方法■手続き方法
対象となる世帯へ【振込通知書】または【口座確認書】を順次発送しています。対象となる世帯へ【振込通知書】または【口座確認書】を順次発送しています。

【振込通知書】が届いた方 ⇒ 手続きは不要です。【振込通知書】が届いた方 ⇒ 手続きは不要です。
【口座確認書】が届いた方 ⇒ ①必要事項に記入をし、②本人確認書類の写し、受取口座が確認できる書   【口座確認書】が届いた方 ⇒ ①必要事項に記入をし、②本人確認書類の写し、受取口座が確認できる書   
                                            類の写しと一緒に返送してください。                                            類の写しと一緒に返送してください。
提出期限提出期限　令和 6 年 3 月 31 日（必着）　令和 6 年 3 月 31 日（必着）  問  生活福祉課生活福祉課　☎ 73-1981☎ 73-1981

施設見学 OK ！施設見学 OK ！
事前に連絡ください事前に連絡ください
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月月 生 き い き 教 室 日 程 表生 き い き 教 室 日 程 表2 2 

老福 (A) 5(月)、19(月)、 26(月)

10 時

平良老人福祉センター

社協 平良支所
☎ 72-3193

老福 (B) 6(火)、13(火)、 20(火)、27(火) 平良老人福祉センター

西原・下崎 7(水)、14(水)、 21(水)、28(水) 下崎公民館

荷 川 取 1(木)、 8 (木)、 15(木)、22(木) 荷川取公民館

狩　俣 2(金)、 9 (金)、 16(金) 狩俣集落センター

砂　川 5(月)、14(水)、 19(月)、26(月)

10 時 社会福祉センター 社協 城辺支所
☎ 77-7594

西　城 6(火)、13(火)、 20(火)、27(火)

　城　辺　 1(木)、15 (木)、 22(木)、29(木)

福　嶺 2(金)、 9 (金)、 16(金)、21(水)

大 嶺・ 野 原・ 新 里
高 田・ 名 加 山 5(月)、15(木)、 19(月)、26(月)

10 時 上野老人福祉センター 社協 上野支所
☎ 76-2540宮 国 ・ 豊 原

上 野・ 名 加 山 1(木)、  8(木)、 15(木)、29(木)

川 満・ 棚 根・ 入 江
嘉 手 苅・ 高 千 穂 6(火)、13(火)、 20(火)、27(火)

10 時 下地公民館 社協 下地支所
☎ 76-2540上地・洲鎌・来間 7(水)、14(水)、 21(水)、28(水)

与那覇 2(金)、 9 (金)、 16(金)

平　   良      地       区 日にち 時間 場所 連絡先

城　　辺      地       区

上　　野      地       区

伊 良  部      地       区

池       間       地       区

池　間 1(木)、  8(木)、 15(木)、22(木) 15 時 池間島離島振興総合センター きゅーぬふから舎
☎ 75-2870

伊良部・佐良浜 6(火)、13(火)、 20(火)、27(火) 10 時 伊良部老人福祉センター 社協 伊良部支所
☎ 78-5973

下　　地      地       区

2024 年クルーズ船2024 年クルーズ船
主な入港予定主な入港予定 (1 月 17 日時点 )(1 月 17 日時点 )

最新の入港予定は最新の入港予定は
こちらから　　　▶︎▶︎▶︎こちらから　　　▶︎▶︎▶︎
　または　または
インターネット検索でインターネット検索で

「宮古島市クルーズ船」「宮古島市クルーズ船」

2/3（土）　  MSC ベリッシマ　　     07:00
2/7（水）　  リゾートワールドワン　11:00
2/14（水）　リゾートワールドワン　11:00
2/20（火）　コスタセレナ　　　　　08:30
※予定は変動する可能性があります。

 問  港湾港湾課課　☎ 72-4876☎ 72-4876

広
　
告

※予定は変更する場合があります。
健　診 日 に ち 時　間 場　所

★ 　4 か 月 健 診 2（金）、16( 金 ) 9:00 〜 10:00

宮古島市
保健センター

（宮古島市役所
同敷地内）

★  1 0 か 月 健 診 2（金）、16( 金 )  13:00 〜 14:00

★ 　 1 歳 半 健 診 3（土）、17( 土 ) 9:00 〜 10:00

★ 　 3 歳 半 健 診 3（土）、17( 土 ) 13:00 〜 14:00

★ マ タ ニ テ ィ ス ク ー ル 6（火） 14:00 〜 16:00

相 談 日 に ち 時　間 場　所
★  健    康    相    談 7(水)、14(水)、21（水）、28（水） 14:00 〜 16:00 健康増進課

※乳幼児健診の対象児には健診日の１〜２週間前に封書で通知します。※乳幼児健診の対象児には健診日の１〜２週間前に封書で通知します。
　対象児の生年月日については、宮古島市ホームページをご確認ください。　対象児の生年月日については、宮古島市ホームページをご確認ください。
※母子手帳発行、赤ちゃん計測は※母子手帳発行、赤ちゃん計測は予約制予約制です。（予約：家庭保健課母子保健係 ☎ 0980-73-4572）です。（予約：家庭保健課母子保健係 ☎ 0980-73-4572）

■乳幼児健診・健康相談 2月予定表■乳幼児健診・健康相談 2月予定表

（健康増進課ヘルスサポート係 ☎ 0980-72-4704）（健康増進課ヘルスサポート係 ☎ 0980-72-4704）

新型コロナワクチン接種はお済みですか？
ワクチンが無料で接種できるのは令和 6 年 3 月 31 日までとなっていますので、今年度内での接種を
ご検討ください。重症化リスク防止のため、特に 65 歳以上の高齢者や、基礎疾患をお持ちの方など
は接種を推奨します。ワクチン接種は下記医療機関で実施しています。

新型コロナウイルスワクチン接種についてのお知らせ新型コロナウイルスワクチン接種についてのお知らせ

コロナワクチン接種　個別医療機関一覧

 問  宮古島市健康増進課　コロナワクチン予約センター　☎︎ 0980-79-7829

 問  厚生労働省コールセンター厚生労働省コールセンター　☎ 0120-400-903（受付時間　平日 9 時～ 18 時）☎ 0120-400-903（受付時間　平日 9 時～ 18 時）
　　  宮古島市役所 子育て支援課　☎ 0980-72-3751（代表）（内線 2584，2593）　　  宮古島市役所 子育て支援課　☎ 0980-72-3751（代表）（内線 2584，2593）

※締め切り間近です！令和５年度低所得の子育て世帯生活支援特別※締め切り間近です！令和５年度低所得の子育て世帯生活支援特別
　給付金の期限内申請について　給付金の期限内申請について
令和５年６月より申請受付を行っている「令和５年度低所得の子育て世帯生活支援特別給付金」につい令和５年６月より申請受付を行っている「令和５年度低所得の子育て世帯生活支援特別給付金」につい
ては、申請期限が令和６年２月２９日までとなっておりますので、支給要件に該当していてまだ申請がては、申請期限が令和６年２月２９日までとなっておりますので、支給要件に該当していてまだ申請が
お済みでない方は、期限内での申請をお願いします。お済みでない方は、期限内での申請をお願いします。
※申請不要で既に受給済みの方、申請がお済みで既に受給済み ( 受給予定 ) の方については、今回のご※申請不要で既に受給済みの方、申請がお済みで既に受給済み ( 受給予定 ) の方については、今回のご
案内の対象外です。支給要件の詳細については、宮古島市ホームページまたは「広報みやこじま」令和案内の対象外です。支給要件の詳細については、宮古島市ホームページまたは「広報みやこじま」令和
５年６月号の９ページに掲載されている給付金の案内記事をご確認ください。５年６月号の９ページに掲載されている給付金の案内記事をご確認ください。

（健康増進課ヘルスサポート係 ☎ 0980-72-4704）（健康増進課ヘルスサポート係 ☎ 0980-72-4704）

医療機関名 対象 予約窓口 医療機関名 対象 予約窓口
ドクターゴン診療所 12歳以上

予約センター
0980-79-7829

（平日 9時から 17時）
12時から 13時除く

うむやすみゃあす・ん診療所 12歳以上 接種券持参で
窓口予約

中村胃腸科内科 高校生以上 奥平産婦人科医院 12歳以上 LINE予約
（宮古島市 LINE）

ひが小児科 12歳以上 きしもと内科医院 12歳以上 接種券持参で
窓口予約

ひさまつクリニック 12歳以上 城辺中央クリニック 12歳以上 0980-77-4693

いけむら外科胃腸科肛門科 12歳以上 接種券持参で窓口予約 下地診療所 12歳以上 0980-74-7890

いけむら小児科 12歳以上 0980-73-4970 砂川内科医院 12歳以上 0980-73-0037

池村内科医院 20歳以上 接種券持参で窓口予約 宮古島徳洲会病院 12歳以上 0980-73-1100

いしみねクリニック 12歳以上 0980-75-5878 Hirara生活習慣病クリニック 高校生以上 0980-73-0020
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2 月の博物館2 月の博物館
   ニ　ガツ　 ヌ   ニ　ガツ　 ヌ

22 月月
催し物案内

☎ 72-9622
※予定は変更になることがあります。各主催者の情報をお確かめのうえ、ご来場下さい。

催物申請
について

○必要な書類 文化ホール利用許可申請書、附属設備利用許可申請書
○受付期間 利用する月の 1 年前の初日から。受付時間は午前 9 時から午後 5 時まで。
　　　　　 ※利用許可の順位は原則申請順となります。

○利用料金の納期限 原則 2 週間以内。※納付が確認できない場合、利用をお断りすることがあります。予めご注意下さい。

期日期日 催し物催し物 入場料 ( 円 )入場料 ( 円 ) 開場と開演開場と開演 主催 / 連絡先主催 / 連絡先

3（土）3（土） みっちゃんフェスティバル2024
in 宮古島

1,000 円  開場
16:00

 開演
17:00  

 終演
19:00

（株）宮原商店
☎︎ 090-3796-0634

　與那覇

4（日）4（日） 2023年度 ピティナピアノステップ
宮古地区冬季

無料 お問合せください
全日本ピアノ指導者　

　協会宮古ステーション
☎︎ 090-6858-1243

　上原

10（土 )10（土 ) 山本太郎とおしゃべり会 無料 開場        
18:30

開演   
19:00

終演       
21:00

れいわ新選組
☎︎ 03-6206-7611

18（日 )18（日 ) 令和５年度
宮古島市の教育を語る市民大会

無料 開場        
13:30

 開演   
14:00

終演       
16:50

宮古島市教育委員会
教育総務課
☎︎ 73‐1970

22（木 )22（木 ) 令和５年度
宮古島市長寿大学修了式

無料 開場        
12:30

開演   
13:00

終演       
16:30

宮古島市高齢者支援課
　☎ 72-3193

宮古島市社会福祉協議会
　我如古

24（土 )24（土 ) 第37回全宮古吹奏楽祭 500 円 開場        
13:00

開演   
14:00

終演       
16:20

宮古地区吹奏楽連盟
　☎ 72‐9737

北中学校　金城

博
物
館

キ
ャ
ラ
ク
タ
ー　
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り
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く
ん

毎週月曜日 
建国記念の日：１１日（日）
天皇誕生日　：２３日（金）

休
館
日

休
館
日

問宮古島市総合博物館 ☎ 73–0567　FAX：0980-73-0822
E-mail：museum@city.miyakojima.lg.jp

一般書一般書

・年長者の作法　　　　　　　　　　　　 　一条 真也∥著
・部下に「困ったら何でも言ってね」は NG です
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　伊藤 誠一郎∥著
・西洋の鍵　４千年の歴史にみるすぐれた機能とデザイン　
　　　　　　　　　　　ジャン＝ヨーゼフ ブルンナー∥著
・〈標本〉の発見　科博コレクションから　
                                       　　　　  国立科学博物館∥編著

・沖縄のもあい大研究・沖縄のもあい大研究
　　　　　　平野 ( 野元 )  美佐　　　　　　平野 ( 野元 )  美佐∥∥著著
★もあいのこれまでと今、そしてこれか★もあいのこれまでと今、そしてこれか
らについて。「あるある」と笑える話もらについて。「あるある」と笑える話も
あります。あります。

児童書児童書

2 月の図書館2 月の図書館
宮古島市立図書館宮古島市立図書館　☎ 72-2235　☎ 72-2235

毎週月曜日 
定期館内整理日（第３木曜）：15 日
公休日：11 日（日）建国記念の日
　　　　23 日（金）天皇誕生日
※ 25 日（日）は、旧十六日祭にあたるため、
　16 時半（通常は 17 時半）の閉館
　

休
館
日

休
館
日

新着図書新着図書

郷土書郷土書

・ 東大生に挑戦！４７都道府県なぞ解き＆学習 BOOK　　　　・ 東大生に挑戦！４７都道府県なぞ解き＆学習 BOOK　　　　
　　　　　　　      　   　　　　　　 山賀 愛・本田 祐喜∥監修　　　　　　　      　   　　　　　　 山賀 愛・本田 祐喜∥監修
・ぷーたのぼうさい　　　　　　　　　     　月ヶ瀬 恭子∥監修・ぷーたのぼうさい　　　　　　　　　     　月ヶ瀬 恭子∥監修
・なぞなぞ妖怪迷路　　　　　　　　 　　大河原 一樹∥作・絵・なぞなぞ妖怪迷路　　　　　　　　 　　大河原 一樹∥作・絵
・１０歳から学ぶ植物の生きる知恵　最強無敵の雑草たち・１０歳から学ぶ植物の生きる知恵　最強無敵の雑草たち
                                        　　　   稲垣 栄洋・小島 よしお∥著                                        　　　   稲垣 栄洋・小島 よしお∥著

・・業界怪談 NHK「業界怪談　中の業界怪談 NHK「業界怪談　中の
人だけが知っている」制作班人だけが知っている」制作班∥編∥編
★ その業界で働く人にはあるあるか★ その業界で働く人にはあるあるか
も？様々な業界で働く人たちの怖いも？様々な業界で働く人たちの怖い
体験談を集めた短編集。　体験談を集めた短編集。　　　

・ ぜつぼうの濁点　・ ぜつぼうの濁点　
　 　原田 宗典　 　原田 宗典∥作  柚木 沙弥郎∥絵∥作  柚木 沙弥郎∥絵
★ ぜつぼうしない★ ぜつぼうしない！！
　 パーフェクトなラスト！！　 パーフェクトなラスト！！

※図書館の本を破いてしまった方は、ご自身で修理せずに、そのまま図書館カウンターまでお持ち下さい。※図書館の本を破いてしまった方は、ご自身で修理せずに、そのまま図書館カウンターまでお持ち下さい。

おはなしたまてばこおはなしたまてばこ

日時：2 月 3 日（土）　午後 3 時から日時：2 月 3 日（土）　午後 3 時から
場所：こどもエリア　おはなしのへや ( 参加無料・事前受付必要なし）場所：こどもエリア　おはなしのへや ( 参加無料・事前受付必要なし）

 あなたの家に眠っていませんか？
宮古島市総合博物館では、明治から昭和期に使われていた生活用品や電化製品、学校関係資料（例えば通知表宮古島市総合博物館では、明治から昭和期に使われていた生活用品や電化製品、学校関係資料（例えば通知表
や制服をはじめ学生帽など）や、次の世代に伝えたい風景を収めた古い写真や映像を集めています。あなたのや制服をはじめ学生帽など）や、次の世代に伝えたい風景を収めた古い写真や映像を集めています。あなたの
家の片隅に眠っているかもしれません。それらの資料をお持ちの方は博物館へご連絡ください。家の片隅に眠っているかもしれません。それらの資料をお持ちの方は博物館へご連絡ください。

・沖縄画　　　　　　　　　　　　　　土屋 誠一［ほか］∥編
・南島の地名を歩く　　　　　　　 南島地名研究センター∥編
・アゲアゲめし AWARD 公式ガイドブック　             ぴあ
・土地の記憶に対峙する文学の力　                    大城 貞俊∥著

・・南フランスの休日 南フランスの休日 
プロヴァンスへ　最新版　　プロヴァンスへ　最新版　　
町田 陽子町田 陽子∥∥著著

・未来をつくる！あたらしい平和学習　
　　　　　　　　　　 　稲葉 茂勝∥著 こどもくらぶ∥編
・０～６歳の見守り子育て 入学後の学力がぐんと伸びる
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  井坂 敦子∥著
・世界一やさしい ChatGTP& 画像生成 AI(impress mook) 
　落合陽一が生成 AI を語る！
　　　　　　　　　　世界一やさしいシリーズ編集部∥編
・ばけましておめでとう 電子版 ( おはなしワンダー夢と感動
　がいっぱい )　　　　　　　　　　　　　村中 弘美∥作

節分の絵本や紙芝居など、楽しいおはなしのプログラムを予定しています♪豆まきや鬼の踊りも節分の絵本や紙芝居など、楽しいおはなしのプログラムを予定しています♪豆まきや鬼の踊りも
あり！どうぞ、ご家族でお越し下さい。あり！どうぞ、ご家族でお越し下さい。

節分おはなし会！節分おはなし会！

★フランス南東部に広がるプロヴァンス地方のお★フランス南東部に広がるプロヴァンス地方のお
すすめスポットや料理・ワインなど、最新情報がすすめスポットや料理・ワインなど、最新情報が
満載です。満載です。

電子図書館 QR コード電子図書館 QR コード

博物館 HP

【日時】令和 6 年 2 月 18 日（日）　【日時】令和 6 年 2 月 18 日（日）　
【受付】１３：３０　開会１４：００【受付】１３：３０　開会１４：００
【場所】宮古島市文化ホール（マティダ市民劇場）【場所】宮古島市文化ホール（マティダ市民劇場）
【内容】教育の日表彰、講演　他【内容】教育の日表彰、講演　他
【講師】ピーター・フランクル氏（数学者・大道芸人）【講師】ピーター・フランクル氏（数学者・大道芸人）
　　　  テーマ「人生を楽しくする方程式」　　　  テーマ「人生を楽しくする方程式」

令和 5 年度宮古島市の教育を語る市民大会開催令和 5 年度宮古島市の教育を語る市民大会開催
【ピーター・フランクル氏】【ピーター・フランクル氏】
 1953 年ハンガリー生まれ。ハンガリーの最高科 1953 年ハンガリー生まれ。ハンガリーの最高科
学研究機関であるハンガリー学士院のメンバーであ学研究機関であるハンガリー学士院のメンバーであ
り、日本ジャグリング協会名誉顧問でもあります。り、日本ジャグリング協会名誉顧問でもあります。
語学にも長けており、大学で講義できる程度に話せ語学にも長けており、大学で講義できる程度に話せ
る言語は 12 カ国語。その才能を活かし、110 カ国る言語は 12 カ国語。その才能を活かし、110 カ国
以上を訪問しています。現在は人生を楽しくするコ以上を訪問しています。現在は人生を楽しくするコ
ツ等をより多くの日本人に伝えたいと講演活動に力ツ等をより多くの日本人に伝えたいと講演活動に力
を入れています。を入れています。

 問  宮古島市教育委員会　教育総務課　宮古島市教育委員会　教育総務課　☎☎ 73-197073-1970

  国指定重要無形文化財「宮古上布」及び国選定保存技術「苧麻糸手績み」に国指定重要無形文化財「宮古上布」及び国選定保存技術「苧麻糸手績み」に
関する合同展示会を開催いたします。会場では、宮古苧麻績み保存会の実施関する合同展示会を開催いたします。会場では、宮古苧麻績み保存会の実施
する講習を受講した研修生の苧麻糸の展示や、ブー引き、ブーンミ、撚り掛する講習を受講した研修生の苧麻糸の展示や、ブー引き、ブーンミ、撚り掛
けの体験・実演を行います。また、宮古上布保持団体の所蔵する宮古上布のけの体験・実演を行います。また、宮古上布保持団体の所蔵する宮古上布の
コレクション展もあわせて行われます。コレクション展もあわせて行われます。

第 14 回苧麻糸展示会「島で受け継がれる苧麻績みの手技」第 14 回苧麻糸展示会「島で受け継がれる苧麻績みの手技」
宮古上布保持団体「コレクション展 - むら巡りツアー -」宮古上布保持団体「コレクション展 - むら巡りツアー -」

      【展示会】	【展示会】	
日時：2 月 17 日（土）～ 18 日（日）日時：2 月 17 日（土）～ 18 日（日）
両日とも午前 10 時～午後 4 時両日とも午前 10 時～午後 4 時
入場、参加費無料入場、参加費無料
場所：宮古島市歴史文化資料館場所：宮古島市歴史文化資料館
　　　（旧砂川中学校）　　　（旧砂川中学校）

     【主なイベント】   【主なイベント】
■講演会「宮古島の苧麻について」■講演会「宮古島の苧麻について」
講師：花城良廣（一般財団法人 沖縄美ら島財団理事長）講師：花城良廣（一般財団法人 沖縄美ら島財団理事長）
日時：2 月 17 日（土）午後 2 時～ 4 時日時：2 月 17 日（土）午後 2 時～ 4 時
■苧麻で紙漉き体験　■苧麻で紙漉き体験　
日時：2 月 18 日（日）午後 2 時～ 3 時日時：2 月 18 日（日）午後 2 時～ 3 時

 問  宮古島市歴史文化資料館宮古島市歴史文化資料館　☎☎ 77-450677-4506
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相談コーナー相談コーナー
 国民健康保険税 夜間納付窓口開設日時
 ・2 月 8 日 ( 木 )22 日 ( 木 )17 時 15 分〜 18 時 45 分
 ・場所：市役所 1 階　国民健康保険課
 ・お問合せ：国民健康保険課　☎ 73-1973

ふれあい総合相談支援センター
 ・毎週　月〜金 ( 祝祭日除く )
 ・受付時間 8 時 30 分〜 17 時
 ・場所：社会福祉協議会 ☎ 72-3193

無料人権相談

  ・2 月 20 日 ( 火 )   13 時半〜 16 時
          　　       　　　　　場所：市役所 1 階 地域振興課
  ・2 月 27 日 ( 火 )   14 時〜 16 時
          　　       　　　　　場所：城辺公民館
                           お問合せ：地域振興課　☎ 73-4905 

女性相談室
  ・毎週 月〜金　9 時〜 17 時
  ・場所：市役所 1 階 家庭保健課   ☎ 73-1947

消費者相談窓口
 ・平日：10 時〜 12 時 /13 時〜 16 時
 ・場所：市役所 1 階 地域振興課　☎ 73-2695
   ・消費者ホットライン☎ 188

夜間「暮らしの無料消費者相談」
 ・日時：2 月 14 日 ( 水 )、28 日 ( 水 )
                         18 時〜 20 時　※要予約
 ・場所：市役所 1 階 地域振興課
 ・お問合せ：地域振興課 生活安全係    ☎ 73-・お問合せ：地域振興課 生活安全係    ☎ 73-4905

 　　　　　に備えよう！
  救命講習会受講者募集のお知らせ

“もしも”

 問 宮古島市消防本部 応急手当指導員宮古島市消防本部 応急手当指導員  ☎ 72-0943☎ 72-0943

　地震・津波や武力攻撃などの緊急時における市民
への迅速かつ確実な情報伝達が行えるよう、次のと
おり全国瞬時警報システム (J アラート※ ) を用いて
情報伝達試験を行います。
　試験の実施に伴い、次のとおり情報発信を行いま
すが、実際の災害とお間違えのないようご注意くだ
さい。

【日　時】　2 月 9 日（金 )11:00 頃 ( 約 1 分間 )
【試験文】「これは、J アラートのテストです。」× 3 回
【試験内容】
・屋外スピーカーによる試験文の放送  
・市公式 SNS からの試験文の配信 (LINE・Twitter 等 )
・FM ラジオからの試験文の放送
・ハザードン ( 防災アプリ ) からの試験文の配信
・指定避難所等に設置されている戸別受信機からの
   試験文の放送
・J アラートとは、弾道ミサイル情報や津波情報等の
対処に時間的余裕がない事態に関する情報を国が送
信し、市町村が設置した防災無線等から緊急情報を
伝達するシステムです。

問  防災危機管理課 ☎ 72-3751( 代表 )

知って得する！農業者年金

問 沖縄県緑化推進委員会　☎︎ 098‒987‒1644
　　     　　　　　 みどり推進課　☎︎ 72‒9784

【募金集中期間】  ２月１日～２月２9 日
【募金額の目安】  家庭募金　２００円以上（目安）
　　　　　　　  職場募金　５００円以上（目安）

公益社団法人沖縄県緑化推進委員会・宮古島市緑化
支部では、森林や緑を守り育てる県民参加の森づく
りや緑化運動を推進するため緑の募金運動を実施し
ております。
緑の募金運動にご協力お願いいたします。

令和 6 年 緑の募金運動について

※加入には、
「国民年金第１号被保険者であること」
「年間６０日以上農業に従事していること」
「２０歳～６０歳未満であること」の
３つの要件を満たしている必要があります。
詳しくはお近くの JA 宮古島市店、または宮古島市農
業委員会事務局までお問い合わせください。
　　　　　　問 JA おきなわ宮古島支店　☎︎ 72‒3311

農業委員会事務局　☎︎ 79‒7811

農業者の方は、国民年金の上乗せの公的な年金
「農業者年金」に加入して安心で豊かな老後を！
●農業者なら誰でも入れる「終身年金」です！
●一定の要件を満たす方には、月額最大１万円の保険
料補助
●加入で大きな節税効果！保険料は全額社会保険料控
除の対象

 2 月の開催予定日
１1 日 ( 日 )、25 日 ( 日 )

下記日程で定例救命講習会を開催します。下記日程で定例救命講習会を開催します。

（日程は変更する可能性があります）（日程は変更する可能性があります）
■講習時間・内容■講習時間・内容
　普通救命講習Ⅲ　11 日　9：00 ～ 12:00　普通救命講習Ⅲ　11 日　9：00 ～ 12:00
　( 主に乳児～小児を対象とした心肺蘇生法、　( 主に乳児～小児を対象とした心肺蘇生法、
  AED 使用法、異物除去法、大出血時の止血法）　　  AED 使用法、異物除去法、大出血時の止血法）　　
　上級救命講習　　25 日　９:00 ～ 17:00　上級救命講習　　25 日　９:00 ～ 17:00
　（乳児～成人を対象とした心肺蘇生法、　（乳児～成人を対象とした心肺蘇生法、
   AED 使用法、異物除去法、搬送法、その他の応急手   AED 使用法、異物除去法、搬送法、その他の応急手
　当等）　当等）
 ■場　  所：消防本部２階ホール ■場　  所：消防本部２階ホール
 ■受 講 料：無料※講習会３日前までに要予約  ■受 講 料：無料※講習会３日前までに要予約 

 国民健康保険加入者のみなさまへ

１８歳以上の方は、前年中の収入がなくても、扶養控除
対象者でも申告が必要です！
申告をしないと、下記のような不利益が生じます。
①所得の低い世帯に対して適用される軽減制度を受ける
ことができません。
②高額療養費を活用する際の自己負担限度額が最も高い
区分となります。
③国民健康保険税の減免制度の活用ができません。

～正しい所得の申告をお願いいたします～～正しい所得の申告をお願いいたします～

窓  市民課からのお知らせ

例年、３月末から４月は住民異動が多くなるため、市民
課窓口が一年で最も混雑する時期です。各種証明書は可
能な限り早めにお取りいただくようお願いいたします。
また、マイナンバーカードをお持ちの方は、コンビニで
取得できる書類もございますので、こちらもご利用くだ
さい。
 ※マイナンバーカードによるコンビニ交付では、４桁
のパスワードが必必要となります。
コンビニでの証明書発行の手順は
QR コードでご確認できます　　▶︎▶︎▶︎

市民課窓口での証明発行の繁忙期のお知らせ市民課窓口での証明発行の繁忙期のお知らせ

マイナンバーカードをお持ちの方は、マイナポータルを
利用してオンラインでお手続きが可能です。( 役所に出
向く必要がありません )
オンラインでの転出手続きにはマイナンバーカードのパ
スワードを入力する必要があります。お忘れの方は、早
めに再設定の手続きを市民課窓口で行ってください。
※再設定は、マイナンバーカード持参のうえ、ご本人で
のお手続きとなります。
マイナポータルでの転出手続きは
QR コードから可能となります　▶︎▶︎▶︎

２月から３月の転出について２月から３月の転出について

問  市民課　窓口係住基担当　☎ 72-3751

第４回 J アラート情報伝達試験のお知らせ第４回 J アラート情報伝達試験のお知らせ

 マイナンバーカードを被保険者証と  
 して利用することができます！

オンライン資格確認が導入されている医療機関等では
マイナンバーカードを被保険者証として利用すること
ができます。
利用するためにはマイナンバーカードの健康保険証利
用登録が必要です。

マイナンバーカード健康保険証利用登録に関する問い合わせ先マイナンバーカード健康保険証利用登録に関する問い合わせ先
０１２０－９５－０１７８( マイナンバー総合フリーダイヤル )０１２０－９５－０１７８( マイナンバー総合フリーダイヤル )
※音声ガイダンスに従って「４→２」の順に進んで下さい。※音声ガイダンスに従って「４→２」の順に進んで下さい。

詳しくは詳しくは
  ⬇⬇⬇️  ⬇⬇⬇️

※利用登録後も引き続きお手持ちの
被保険証を使用することができます
ので、返却する必要はありません。
また、オンライン資格確認等システ
ムを導入していない医療機関等では
引き続き被保険証の提示が必要とな
りますので、破棄せずお持ち下さい。

納税のお知らせ納税のお知らせ
納期限：納期限：22 月月 2929 日日 (( 木木 ))

・固定資産税 4 期
 ▶納税課 収納管理係 ☎ 72-3751( 代 )

・介護保険料普通徴収 8 期
 ▶高齢者支援課 介護保険料係 ☎ 73-1964

・国民健康保険税 8 期
 ▶国民健康保険課  賦課徴収係 ☎ 73-1973
・後期高齢者医療保険料 8 期
 ▶国民健康保険課 後期高齢者医療係
   ☎ 72-3751( 代 )( 内 2646、2647)

問  国民健康保険課　賦課徴収係　☎ 73-1973

核兵器廃絶平和都市宣言標柱設置核兵器廃絶平和都市宣言標柱設置
宮古島市は、平和憲法の精神から非核三原
則の完全実施を願い、すべての国の核兵器
の全面廃絶と軍備縮小を強く訴え、人類の
永遠の平和を希求し、2007( 平成 19 年）
8 月 28 日、「核兵器廃絶平和都市宣言」を
しております。昨年 10 月 22 日、市役所
総合庁舎敷地内に標柱設置を行いました。



宮古島市畜産物出荷奨励
補助金について！
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犬・猫を飼うときのルールや
マナーを守りましょう

① ① 放し飼いはしない放し飼いはしない
② ② 宮古島市に宮古島市に登録登録し、狂犬病のし、狂犬病の予防注射予防注射を受けましょうを受けましょう
③ ノミダニ対策などきちんと③ ノミダニ対策などきちんと健康管理健康管理  
④ 鳴き声や臭いなど④ 鳴き声や臭いなど近所の人に気を配る近所の人に気を配る
⑤「待て」など⑤「待て」など適正なしつけ適正なしつけをするをする

・・犬のふんは持ち帰りましょう   犬のふんは持ち帰りましょう   
・・ふんを持ち帰るための道具等を持って出掛けましょうふんを持ち帰るための道具等を持って出掛けましょう
・・リードを必ず付けましょうリードを必ず付けましょう

・・無責任なエサやりは止めてください。無責任なエサやりは止めてください。
・・地域の住民は、猫のふんや尿等で迷惑しています。地域の住民は、猫のふんや尿等で迷惑しています。
・・エサやりをする時には、ご近所の理解が必要です。エサやりをする時には、ご近所の理解が必要です。
  ご近所の方々の理解のうえ、猫の世話をしま  ご近所の方々の理解のうえ、猫の世話をしま
しょう。しょう。

犬を飼うときのルール犬を飼うときのルール

犬の飼い主さん　散歩時のルールを守りましょう犬の飼い主さん　散歩時のルールを守りましょう

野良猫にエサやりをしている方へ野良猫にエサやりをしている方へ

「宮古島市飼い犬取締条例」により、放し飼いは禁止！「宮古島市飼い犬取締条例」により、放し飼いは禁止！

犬や猫などを捨てたり虐待を見つけたら 110 番！犬や猫などを捨てたり虐待を見つけたら 110 番！

猫を飼われている方へ猫を飼われている方へ

・屋内飼育をしましょう。・屋内飼育をしましょう。
屋内で飼うことで、鳴き声やふん尿などで近隣に迷惑屋内で飼うことで、鳴き声やふん尿などで近隣に迷惑
をかける心配もありません。をかける心配もありません。
・不妊去勢手術をおこないましょう。・不妊去勢手術をおこないましょう。
繁殖を望まない場合や生まれてくる命に責任を持てな繁殖を望まない場合や生まれてくる命に責任を持てな
いのであれば、不幸な猫の繁殖を防いでください。いのであれば、不幸な猫の繁殖を防いでください。
・飼い主は、責任を持って終生飼育をしましょう。・飼い主は、責任を持って終生飼育をしましょう。
飼っている動物を捨てることは犯罪です。飼っている動物を捨てることは犯罪です。

 問  環境保全課環境保全課　☎ 79-5283☎ 79-5283

 　不法投棄禁止について

ごみの不法投棄は犯罪ですごみの不法投棄は犯罪です
ごみの不法投棄を行うと、「廃棄物の処理および掃除に関
する法律」により５年以下の懲役・１千万円以下（法人
は３億円以下）の罰則が科せられます。
※違法行為をやめましょう。
日頃から、市民の皆さんが協力して不法投棄をされな
い環境づくりをすることも大切です。
ごみを捨てられない為に、管理する土地の草刈りを行っ
たり、周りに柵を設置したり、簡単に出入りされない
ようにチェーンなどを使ったり、自衛策を講じ適正な
土地の管理をお願いします。
不法投棄が行われ、投棄者が判明しない場合は、土地
の所有者・管理者がごみの撤去・処理を行わなければ
なりません（廃掃法第 5 条「清掃の保持」による）。不
法投棄防止にご協力ください。

 問  環境保全課環境保全課　☎ 79-5283☎ 79-5283 問  環境保全課環境保全課　☎ 79-5283☎ 79-5283

【使用済自動車の処理について】【使用済自動車の処理について】
・使用済自動車の処理には、自動車購入時等にリサイ・使用済自動車の処理には、自動車購入時等にリサイ
クル料金が支払われているため、お金は掛かりません。クル料金が支払われているため、お金は掛かりません。
・場合によっては、スクラップに価格がついてプラス・場合によっては、スクラップに価格がついてプラス
になる場合もあるので、適正に処理しましょう。になる場合もあるので、適正に処理しましょう。
・許可無く、使用済自動車の部品を取り外す行為は違・許可無く、使用済自動車の部品を取り外す行為は違
法です。（カーナビ等、取り外し可能な物品もありま法です。（カーナビ等、取り外し可能な物品もありま
すが、安易に個人で判断しないようにしてください。）すが、安易に個人で判断しないようにしてください。）
・車の処分は、・車の処分は、必ず登録されている引取業者必ず登録されている引取業者に依頼しに依頼し
ましょう。ましょう。

墓地、埋葬等に関する法律により勝手に墓地を作墓地、埋葬等に関する法律により勝手に墓地を作
ることは違法です！ることは違法です！

（市に相談・申請・許可が必要です。）（市に相談・申請・許可が必要です。）
平成 26 年３月より「宮古島市墓地等の経営許可に関す平成 26 年３月より「宮古島市墓地等の経営許可に関す
る条例」及び同条例施行規則が制定されております。る条例」及び同条例施行規則が制定されております。
お墓を建てる際には、申請の 60 日前までに一度ご来庁お墓を建てる際には、申請の 60 日前までに一度ご来庁
いただき、事前に相談してください。（同条例施行規則いただき、事前に相談してください。（同条例施行規則
第３条）第３条）
～墓地建設許可の大まかな流れ～～墓地建設許可の大まかな流れ～
①市役所へ事前相談（申請の 60 日前まで）①市役所へ事前相談（申請の 60 日前まで）
②申請②申請
お墓を建てたい場所の近隣住民や自治会へのお墓を建てたい場所の近隣住民や自治会への
周知、説明、意見聴取（申請者が実施）を踏まえて申請。周知、説明、意見聴取（申請者が実施）を踏まえて申請。
③審査③審査
市条例、内部規定に基づいて設置場所等が基準を満た市条例、内部規定に基づいて設置場所等が基準を満た
すか否かの審査。すか否かの審査。
④審査結果④審査結果

「許可」、「不許可」を判断します。「許可」、「不許可」を判断します。
申請内容によっては基準を満たさない場合、「不許可」申請内容によっては基準を満たさない場合、「不許可」
になることもあります。になることもあります。
⑤墓地建設工事⑤墓地建設工事
許可をされた場合、墓地建設現場に「墓地建設の工期」、許可をされた場合、墓地建設現場に「墓地建設の工期」、

「計画者の氏名・住所」、「業者の氏名・住所」が記載さ「計画者の氏名・住所」、「業者の氏名・住所」が記載さ
れた標識を設置する。れた標識を設置する。
⑥工事完了⑥工事完了
工事終了後は、完了届の提出。工事終了後は、完了届の提出。
※お墓の建設に関してはまず相談を！※お墓の建設に関してはまず相談を！

　墓地建設について

 問  環境保全課環境保全課　☎ 79-5283☎ 79-5283

資源ゴミの持ち去り行為について
家庭のゴミ置き場に出された空き缶・ビンなどの資源
ゴミの持ち去りはおこなわないでください。
市が回収する家庭ゴミを宮古島市の委託収集業者以外
が収集運搬することは、宮古島市廃棄物の減量化の推
進及び適正処理に関する条例第 5 条により禁止されて
おります。

 問  衛生施設課衛生施設課　☎ 75-5339☎ 75-5339

引っ越し・清掃・遺品整理などで、一度に出た多量の
家庭ごみを、依頼を受けて収集運搬するには、宮古島
市の「一般廃棄物収集運搬許可」が必要となります。
無許可の事業者による廃棄物の収集運搬は違法ですの
で利用しないでください。
違法な回収を行った無許可業者には、廃棄物の処理及
び清掃に関する法律第二十五条により、5 年以下の懲
役若しくは 1,000 万円以下の罰金、又はこれが併科さ
れます。
引っ越し・清掃・遺品整理などで出た多量の家庭ごみ
について収集運搬の依頼をする場合は、市が許可する
一般廃棄物収集運搬許可業者に依頼して下さい。

 問  衛生施設課衛生施設課　☎ 75-5339☎ 75-5339

・申請時に、「と畜証明書」を」添えて提出
・初回申請時には「出荷計画書」を記入。
■対象者■対象者
    牛、豚、山羊を、 と畜する者（牛については
　宮古食肉センターの定める一般牛と子牛のみ）
■申請期間
    毎月と畜した実績を翌月5日までに申請
   ※ 5 日が土日祝祭日の場合はこれらの日の翌日期限
　　とします。
　※ただし、3 月分については 3 月 29 日までの申請
　　となります。
　※必要書類：と畜した実績が記載されている「と畜
　　証明書」
■受付場所     
   宮古島市役所農林水産部畜産課
　（総合庁舎 3 階）☎ 79-7814　
■交付条件
① 宮古島市に住所を有する生産者であること
② 宮古島市で生産される畜産物であること
③ 宮古島市の公的義務（市税、負担金、 使用料等の納付）
　の滞納がないこと

 問  畜産畜産課課　☎ 79-7814☎ 79-7814

健康長寿を目指して、市民１人ひとりが見直そう生活習慣、健康長寿を目指して、市民１人ひとりが見直そう生活習慣、
　　　　　受けよう健診（検診）＆保健指導！　　　　　受けよう健診（検診）＆保健指導！

【宮古島市の平均寿命】【宮古島市の平均寿命】 ■市区町村別平均寿命の男女差■市区町村別平均寿命の男女差
　　（男女差の大きい 10 市区町村）　　（男女差の大きい 10 市区町村）

■平均寿命（0 歳の平均余命）■平均寿命（0 歳の平均余命）
　男性が沖縄県内ワースト 1 位、　男性が沖縄県内ワースト 1 位、
　女性が県内ワースト 8 位　女性が県内ワースト 8 位

平均寿命平均寿命
県内順位県内順位

(41 市町村 )(41 市町村 )
全国順位全国順位

(1,887 市区町村 )(1,887 市区町村 )

男男 70.470.4
歳歳

ワーストワースト
1 位1 位

( 下位から )( 下位から )
47 位47 位

女女 80.780.7
歳歳

ワーストワースト
8 位8 位

( 上位から )( 上位から )
798 位798 位

順位 都道府県 市区町村 平均寿命（歳）
男女差 男 女

1 大阪府 大阪市 西成区 11.8 73.2 84.9
2 高知県 高岡郡 中土佐町 8.5 79.60 88.00 
3 大阪府 大阪府 生野区 8.3 78 86.3
4 高知県 幡多郡 大月町 8.3 79.50 87.80 
5 鹿児島県 大島郡 天城町 8.3 79.1 87.3
6 青森県 三戸郡 三戸町 8.3 78.5 86.7

7 沖縄県 宮古島市 8.3 79.40 87.70 

8 神奈川県 川崎市 川崎区 8.2 78.8 87
9 鹿児島県 奄美市 8.2 79.20 87.40 

10 青森県 下北郡 大間町 8.1 78.4 86.6

【令和４年度国保健診結果】【令和４年度国保健診結果】
■宮古島市 ３人に 1 人がメタボ、男性は 2 人に１人がメタボです。■宮古島市 ３人に 1 人がメタボ、男性は 2 人に１人がメタボです。

① ① 【1 日飲酒量】【1 日飲酒量】
3 合以上 ( 多量飲酒 )3 合以上 ( 多量飲酒 )
宮古島市：８．３％宮古島市：８．３％
同規模市：２．３％同規模市：２．３％

② ② 週 3 回以上就寝前週 3 回以上就寝前
2 時間以内に夕食をとる2 時間以内に夕食をとる
宮古島市：２５．３％宮古島市：２５．３％
同規模市：１４．４％同規模市：１４．４％

④④ 20 歳時体重から、20 歳時体重から、
10kg 以上増加している10kg 以上増加している
宮古島市：４５．４％宮古島市：４５．４％
同規模市：３４．５％同規模市：３４．５％

③③週 3 回以上朝食を抜く週 3 回以上朝食を抜く
宮古島市：１９．１％宮古島市：１９．１％
同規模市：８．４％同規模市：８．４％

 問  健康増進課ヘルスサポート係 ☎ 72-4704健康増進課ヘルスサポート係 ☎ 72-4704

違法な家庭ごみ回収業者を
利用しないでください
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 税務課資産税調査係からのお知らせ

　所有者が亡くなったのに相続登記がされないため
に、登記簿を見ても持ち主が分からず、公共事業や災
害の復旧・復興事業が円滑に進まず、民間取引も進め
られないといった問題が生じています。
　そこで、所有者不明土地問題を解決するため、相続
登記の義務化など、様々な制度がスタートします。
　詳しくは、那覇地方法務局宮古島支局にお問い合わ
せください。

令和６年４月１日から令和６年４月１日から
相続登記の申請が義務化されます！相続登記の申請が義務化されます！

問 那覇地方法務局宮古島支局
☎ 0980–72–2639

　令和６年４月１日から相続登記の申請が義務化さ　令和６年４月１日から相続登記の申請が義務化さ
れますれます（※正当な理由がなく義務に違反した場合、
１０万円以下の過料が科される場合があります。）。

 法務局からのお知らせ
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宮古島市農業委員会では、農地利用の「地域計画」作
成に向けアンケート調査を実施しております。農地を所
有している方を対象に、農業委員や農地利用最適化推進
委員がお宅を訪問し、今後の農地利用の意向を確認しま
すのでご協力をお願いします。アンケートは、集落ごと
の地域農業の将来方針を決める「地域計画」作成に利
用されます。
　対象：宮古島の農地を所有している方
　時期：令和 5 年 9 月～令和 6 年 6 月頃まで

問  宮古島市農業委員会 ☎ 79-7811
      宮古島市農政課　　 ☎ 79-7813

農地所有者を対象にアンケートを実施
しております

  市・県民税の申告はお早めに！！市・県民税の申告はお早めに！！
申告期間：令和６年２月１日 ( 木 ) ～３月１５日 ( 金 )申告期間：令和６年２月１日 ( 木 ) ～３月１５日 ( 金 )

・税務署で確定申告をされる方
・収入が給与のみで、勤務先が市役所へ「年末調整された」給与支払報告書を提出された方
（年末調整がされていない、勤務先が市役所へ給与支払報告書を提出していない場合は、申告が必要です）
・収入が公的年金のみで、148 万円以下の方（ただし、別途所得がある場合は、申告が必要です）
・生活保護受給者（ただし、所得がある場合は申告が必要です）

◎完成された申告用紙（未記入や未完成の申告用紙をお持ちの場合は、下記の○に該当する書類をお持ちください。)
○収入を証明できるもの
・給与、年金の方　　　：源泉徴収票または給与支払者の証明書など
・事業所得の方　　　　：帳簿や各種領収書などの収入や必要経費が確認できるもの
○所得から控除できる金額が確認できるもの（以下、一例です）
・保険料控除を受ける方：国民健康保険料、介護保険料、後期高齢者医療保険料、国民年金保険料、生命保険料、地震保険   
                                       料などの領収書や支払証明書
・医療費控除を受ける方：自身で記入した医療費控除の明細書（内訳書）
・障害者控除を受ける方：障害者手帳、療育手帳、精神障害者保健福祉手帳
・寄附金控除を受ける方：寄附金の領収書
※総合庁舎および各申告会場での申告が難しい場合、郵送での提出を推奨しています。
※対象地区は目安ですので、３月１５日（金）までの実施日内のご都合の良い日程において、対応する申告会場
にお越しください。
※感染症等対策のため、マスクの着用をお願いします。また、発熱（37.5℃以上 ) 時の来庁はお控えいただく
ようお願いします。
  １月下旬以降、順次申告書を発送します。
申告が必要な方で申告用紙が届いていない方は税務課市民税係（☎ 72-3751）までお問い合わせください。

・給与以外に営業、農業、漁業、畜産、不動産、配当など所得があった方
・年末調整をしていない方
・勤務先から市役所へ給与支払報告書が提出されていない方
・扶養親族や社会保険料など控除の追加がある方
・遺族年金や障害年金のみを受給していた方
・雇用保険のみを受給していた方
・県営、市営団地居住者で、令和６年 10 月 1 日現在 16 歳以上になる方
・収入がなかった方
（申告義務はありませんが、申告しないと国民健康保険料、介護保険料に影響することがあり、また所得課税証明書等が発行
できないため、申告をおすすめしています）

●申告が必要な方

●申告の必要がない方

●申告に必要なもの

令和６年度 市・県民税申告受付日程表　場所：宮古島市役所総合庁舎（2 月 15 日以降）および各申告会場

 問  税務税務課市民税係課市民税係　☎ 72-3751☎ 72-3751

宮古地区就農青年クラブ連絡協議会では、青年農業者
の農業生産技術向上と仲間づくりを目的に、研修会や交
流会の開催、地域イベントへの参加、食育活動等に積極
的に取り組んでいます。下記のとおり新規会員を募集中
ですので、クラブ活動に興味のある方は気軽にお問い合
わせください。

【入会条件】年齢は概ね 40 才以下で、農業を始めたば
　　　　　  かり、農業を始めてみたい方

【年会費】3,000 円

宮古地区就農青年クラブ連絡協議会 
新規会員募集

 問  宮古地区就農青年クラブ連絡宮古地区就農青年クラブ連絡
　　 協議会事務局　　 協議会事務局
　　  沖縄県宮古農林水産振興センター　　  沖縄県宮古農林水産振興センター
        農業改良普及課        農業改良普及課
        ☎ 72-3149        ☎ 72-3149

相続人代表者指定届について相続人代表者指定届について
　賦課期日（1 月 1 日）以降に所有者の方が亡く
なられた場合、税に関する書類を代表して受領す
る方（以下「代表者」といいます。）を相続人の中
から指定して頂くことができます（地方税法第９
条の２）。
　代表者を指定する場合は、相続人のみなさまに
てご確認の上、「相続人代表者指定届（兼固定資産
現所有者申告書）」のご提出をお願いいたします。
※書類は、市ＨＰからのダウンロード、税務課で
のお渡しも可能です。

　所有者の方が亡くなられた場合、固定資産現所
有者（以下「相続人」といいます。）の方がその納
税義務を承継することとなります（地方税法第９
条）。
　同法第３８４条の３及び宮古島市税条例第７４
条の３の規定により、「（相続人代表者指定届兼）
固定資産現所有者申告書」のご提出をお願いいた
します。
※書類は、市ＨＰからのダウンロード、税務課で
のお渡しも可能です。

問  税務課 資産税調査係　
☎ 72-3751( 内線 2448、2451)

　固定資産の所有者の存在が不明である場合、そ
の使用者に対して固定資産税を課することができ
ます（地方税法第３４３条第５項）。
当該固定資産の使用者を確認するために、固定
　資産使用状況のご確認について、使用者又は
関係者に情報提供をお願いすることがありま
す。ご協力のほどよろしくお願いいたします。

固定資産の使用者課税について固定資産の使用者課税について

固定資産納税通知書及び納付書送付について固定資産納税通知書及び納付書送付について

固定資産現所有者申告について固定資産現所有者申告について

　所有者の方が亡くなられた場合、固定資産現所
有者（以下「相続人」といいます。）の方がその納
税義務を承継することとなります（地方税法第９条）。  
 　本市が所有者の方の賦課期日までの死亡を知り、か
つ、賦課期日までに不動産の相続登記が完了していな
い場合は、相続人全員に納税通知書を送付することと
なります（地方税法第９条第４項）。
　納付書につきましては、相続人代表者指定届にて届
出があった代表者又は本市で定めた相続人に同封しま
すので、相続人でご確認の上納付をお願いいたします。
　なお、本市の相続人調査状況により、相続人のうち
の一部の方への送付（納期限 2 期（7 月 31 日）以降
での送付含む。）となる場合がありますので、ご了承
ください。
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( 12 月 の 人 口 動 態 )
転入  226     転出    179
出生    29  死亡     64

令和 5 年 12 月 31 日現在令和 5 年 12 月 31 日現在
※人口は外国人数を含む※人口は外国人数を含む

宮古島市の人口宮古島市の人口

総 人 口   55,690 ( ＋ 146)
平 良 38,578 ( ＋ 330)
城 辺 5,392 ( − 74)
下 地 2,987 ( − 31)
上 野 3,897 ( −　5)
伊 良 部 4,836 ( − 74)
男 性 28,260 ( ＋ 160)
女 性 27,430 ( − 14)
世 帯 数 30,182 ( ＋ 803)

（かっこ内は前年同月比較）（かっこ内は前年同月比較）
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令和 5 年度明るい選挙啓発ポスターコンクール表彰 伝達式で受賞たたえる令和 5 年度明るい選挙啓発ポスターコンクール表彰 伝達式で受賞たたえる

宮古島市肉まつりのご報告宮古島市肉まつりのご報告 イベント & ニュースイベント & ニュース

　昨年１２月２日・３日、
市役所市民広場において
「宮古島市肉まつり」を初
開催！
地元産の畜産物を安価で
味わえる出店ブースに加
え、お肉や卵が当たる大
抽選会やクイズ大会、ロー
ル回し競走、ヤギふれあ
いコーナーといった畜産
にまつわる様々な催しを
実施し、産業まつりとの
コラボ効果もあり、来場
者は２日間で約６，０００
人（肉まつり会場来場者
のみ、肉まつり実行委員
会独自調査）にのぼる大
盛況となりました！

　「明るい選挙を実現するためのポスターを描くこと
で、将来の有権者である児童生徒の皆さんに選挙、
政治への関心を持ってもらうきっかけとなること」
を目的に開催された、令和 5年度明るい選挙啓発ポ
スターコンクールにおいて、宮古島市内小中学校の
児童生徒から応募のあった 16作品の内、県の審査会
で 4作品が佳作、1作品が優秀賞を受賞。優秀賞作
品については、中央審査会に出品され、見事、最高
賞である「文部科学大臣・総務大臣賞」を受賞しま
した。
　各受賞者は次の通り、文部科学大臣・総務大臣賞
及び優秀賞＝平良第一小学校 2年・安里笑実さん、
佳作＝鏡原小学校 6年・吉濱吏虹さん、久松小学校
6年・佐和田美海さん、城東中学校 1年・下地杏梨
さん、西辺中学校 2年・安里穂歩さん

●詳しくは国税庁のホームページをご覧ください●詳しくは国税庁のホームページをご覧ください

所得税の申告は e-TAX をご利用ください所得税の申告は e-TAX をご利用ください

●国税庁ホームページから、スマートフォンやパソ●国税庁ホームページから、スマートフォンやパソ
コンで所得税などの申告書を作成し、マイナンバーコンで所得税などの申告書を作成し、マイナンバー
カードを使用してオンラインで提出ができます。 カードを使用してオンラインで提出ができます。 
●マイナポータル連携をすると、控除証明書などの●マイナポータル連携をすると、控除証明書などの
必要書類のデータを申告書へ自動で入力することが必要書類のデータを申告書へ自動で入力することが
できます。できます。

　所得税及び復興特別所得税の確定申告は、毎年１　所得税及び復興特別所得税の確定申告は、毎年１
月１日から 12 月 31 日までの１年間に生じた全て月１日から 12 月 31 日までの１年間に生じた全て
の所得の金額とそれに対する所得税等の額を計算し、の所得の金額とそれに対する所得税等の額を計算し、
申告期限までに確定申告書を提出して、源泉徴収さ申告期限までに確定申告書を提出して、源泉徴収さ
れた税金や予定納税で納めた税金などとの過不足をれた税金や予定納税で納めた税金などとの過不足を
精算する手続です。精算する手続です。
　令和５年分の確定申告書の受付は、令和６年２月　令和５年分の確定申告書の受付は、令和６年２月
16 日 ( 金 ) から同年３月 15 日 ( 金 ) までです※。16 日 ( 金 ) から同年３月 15 日 ( 金 ) までです※。

税金税金に関するお知らせ
所得税・消費税の申告は e-TAX をご利用ください

消費税・地方消費税（個人事業者）の確定申告と納税は正しくお早めに
【令和 5 年分において課税事業者となる個人事業者の方】

①令和３年分の課税売上高が 1,000 万円を超える事業者
②令和３年分の課税売上高が 1,000 万円以下の事業者で、令和
　４年 12 月末までに「消費税課税事業者選択届出書」を提出し
　ている事業者
③①、②に該当しない場合で、令和４年１月１日から令和４年　
　６月 30 日までの期間（特定期間）の課税売上高が 1,000 万
　円を超える事業者
④インボイス発行事業者の登録を受けている事業者

申告期限
納付期限

振替日
口座振替をご利用の場合は

令和 6 年 4 月１日（月）

令和 6 年４月 30 日（火）

スマホとマイナンバーカードで e-TAX!スマホとマイナンバーカードで e-TAX!

所得税及び復興特別所得税の確定申告所得税及び復興特別所得税の確定申告

確定申告はマイナンバーカード確定申告はマイナンバーカード
と e-Tax でさらに便利！」と e-Tax でさらに便利！」

「マイナンバーカードで「マイナンバーカードで
マイナポータルと連携しマイナポータルと連携し
て確定申告書に自動入力」て確定申告書に自動入力」

 問  宮古島税務署宮古島税務署　☎ 72-4874☎ 72-4874

広
　
告

事業者：ツンフグ牧場事業者：ツンフグ牧場

令和５年度令和５年度
宮古島市上野トロピカルフルーツパークトライアル・サウディング宮古島市上野トロピカルフルーツパークトライアル・サウディング

 問  農村整備課　担当：棚原　農村整備課　担当：棚原　☎☎ 79-7812　FAX:79-781679-7812　FAX:79-7816

〈施設の活性化に向けた試験的事業暫定使用者決定のお知らせ〉〈施設の活性化に向けた試験的事業暫定使用者決定のお知らせ〉

引き続き事業者の追加募集を行います。引き続き事業者の追加募集を行います。
○○対象エリア対象エリア
　施設内にある多目的広場・ビニールハウス等　　施設内にある多目的広場・ビニールハウス等　
○○期　　　間期　　　間
　令和 5 年 10 月 27 日～令和 6 年 3 月 31 日　令和 5 年 10 月 27 日～令和 6 年 3 月 31 日
○○応 募 資 格応 募 資 格
　民間企業・NPO 法人・個人事業主など　民間企業・NPO 法人・個人事業主など
○試験的事業に係る経費：事業者負担、施設内の○試験的事業に係る経費：事業者負担、施設内の
　使用料は免除。　使用料は免除。

○○事 業 内 容事 業 内 容
　次の条件に合致すれば幅広く可能とします。　次の条件に合致すれば幅広く可能とします。
　・民間活力の導入につながる事業　・民間活力の導入につながる事業
　　（例：飲食物販売・イベント・物産加工販売・　　（例：飲食物販売・イベント・物産加工販売・
　　キッチンカーなど）　　　キッチンカーなど）　
　・利用者（市民・観光客）の安全に配慮した事業　・利用者（市民・観光客）の安全に配慮した事業
　・利便性、サービスの向上が見込まれる事業　・利便性、サービスの向上が見込まれる事業

■詳細は、宮古島市ホームページ又は農村整備課窓口にて「実施要領」・「実施指針」をご確認下さい。■詳細は、宮古島市ホームページ又は農村整備課窓口にて「実施要領」・「実施指針」をご確認下さい。

事業内容：ジャージー牛の放牧事業内容：ジャージー牛の放牧

https://www.nta.go.jphttps://www.nta.go.jp

国税の納付は
キャッシュレス納付が便利です！

所得税及び復興特別所得税の納期限は、
令和６年３月 15 日（金）です。
以下のいずれかの方法で、納付してください。

■振替納税■振替納税
振替日（令和６年４月 23 日（火））に指定の振替日（令和６年４月 23 日（火））に指定の
金融機関の預貯金口座から自動的に引き落と金融機関の預貯金口座から自動的に引き落と
されます。されます。
※振替納税をお申込みの場合は、「預貯金口座※振替納税をお申込みの場合は、「預貯金口座
振替依頼書兼納付書送付依頼書」を令和６年振替依頼書兼納付書送付依頼書」を令和６年
３月 15 日（金）までに提出してください。３月 15 日（金）までに提出してください。

■ダイレクト納付（e-Tax による口座振替）■ダイレクト納付（e-Tax による口座振替）
e-Tax による操作で納税者ご自身名義の預貯金口座e-Tax による操作で納税者ご自身名義の預貯金口座
から口座引落しにより納付する方法です。から口座引落しにより納付する方法です。
■インターネットバンキング等■インターネットバンキング等
■クレジットカード納付■クレジットカード納付
■スマホアプリ納付■スマホアプリ納付
■コンビニ納付（QR コード）■コンビニ納付（QR コード）
■窓口納付■窓口納付

※還付申告書は、令和６年２月 15 日 ( 木 ) 以前でも提出できます。※還付申告書は、令和６年２月 15 日 ( 木 ) 以前でも提出できます。
　なお、確定申告相談会場には例年多数の方が訪れており、会場　なお、確定申告相談会場には例年多数の方が訪れており、会場
内の混雑緩和のため、会場への入場には「入場整理券」が必要で内の混雑緩和のため、会場への入場には「入場整理券」が必要で
すので、国税庁ホームページで入手方法等の詳細をご確認ください。すので、国税庁ホームページで入手方法等の詳細をご確認ください。
　また、税務署の閉庁日（土・日曜・祝日等）は、通常、税務署　また、税務署の閉庁日（土・日曜・祝日等）は、通常、税務署
での相談及び申告書の受付を行っておりませんが、一部の税務署での相談及び申告書の受付を行っておりませんが、一部の税務署
では、２月 25 日 ( 日 ) に確定申告の相談及び申告書の受付を行いでは、２月 25 日 ( 日 ) に確定申告の相談及び申告書の受付を行い
ます（前年の日程と異なっておりますので、詳細は国税庁ＨＰでます（前年の日程と異なっておりますので、詳細は国税庁ＨＰで
ご確認ください。）。ご確認ください。）。


